
Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 

Sitzungstag: 23.06.2021        Sitzungsort: AULA GS Lalling 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Bauer Robert

Gemeinderäte:

Stangl Josef
Zacher sen. Franz
Berndl Andreas
Schuster jun. Ferdinand
Schaupp Jürgen
Anzenberger Richard
Sigl Michael  
Romeo Christiane
Eder Helmut
Köppl Markus
Röhrl Friedrich
Zacher Stefan

Schriftführer: 
Isabell Obermayer

Zuhörer: 
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Zu Beginn der Sitzung gratuliert Herr Bürgermeister Bauer noch offiziell den Gemeinderäten 
Schaupp und Sigl zu deren Geburtstagen. 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben.  

Abstimmungsergebnis: 13 10 13:0 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung 

Es erfolgen keine Bekanntgaben seitens der Verwaltung. 

3. Baugesuche 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

a) Niegsch Andreas – Vorbescheidsantrag zur Errichtung einer Garage, einer 
Gartenmauer und eines Staketenzaunes in Wulreiching 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 

b) Geiger Anna Maria – Neubau einer landwirtschaftlichen Maschinenhalle in 
Schaufling 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 

c) Heitmann Johannes und Anzenberger Gabriele – Erstellung einer Holzlege in 
Schaufling 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben sowie zu der 
beantragten Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans 
„Bachwiesen“ bezüglich der Überschreitung der Baugrenze. 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 

d)

e) Viktorin Frank – Abbruch der best. Scheune, Anbau einer Werkstatt mit 
Holzlagerraum und Dachterrasse, Errichtung eines Balkons und Überdachung 
des Eingangs am best. Einfamilienwohnhauses in Freiberg (Änderungsplanung) 

Abstimmungsergebnis: 13:13    13:0 

f) Zacher Franz Xaver – Abbruch des best. Nebengebäudes und Errichtung einer 
Garage für Traktor und Anhänger in Muckenthal  

Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 

Gemeinderat Zacher nimmt an der Abstimmung nicht teil. 
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4. Beauftragung von Vereinen zur Durchführung des Ferienprogrammes  

Voraussetzung für einen Versicherungsschutz in der gesetzlichen Unfallversicherung für die 
im Ferienprogramm mitwirkenden Vereinsmitglieder ist ein entsprechender Auftrag der 
Gemeinde an den jeweiligen Verein. 

Dieser kann dann den zugehörigen Teil des Ferienprogramms selbständig organisieren. 

Zur Rechtssicherheit sollte der Verein die Helfer schriftlich benennen. 

Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Vereine mit der Durchführung des 
Ferienprogramms zu beauftragen: 

• FFW Schaufling 
• Ministranten 
• Tanzpädagogik Seidl 
• Landpartie Sicking 
• KLJB Schaufling 
• Bücherei 
• SV Schaufling 
• SC Rusel 
• Hüttnstammtisch 
• Kreisjugendring Deggendorf 
• Jugendförderverein 
• Obst- und Gartenbauverein 
• Schützenverein Dorflinde 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

5. Zuschussantrag des Sportvereins Schaufling 

Der Gemeinderat erklärt sich mit dem alljährlichen Zuschuss in Höhe von 3.000,00 Euro 
für die Jugendarbeit des Sportvereins einverstanden. 

Abstimmungsergebnis:  

Der 2. Vorstand der Sportvereins Schaufling, Helmut Eder, spricht der Gemeinde im 
Namen des Vereins seinen herzlichen Dank aus. 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

- Information über eine Einladung des Krieger- und Soldatenvereins zum Jahrtag am 
04.07.2021, 10:00 Uhr, in der Kirche Schaufling.  

- Information über zwischenzeitlich genehmigte Bauvorhaben. 
- Unterrichtung über die Genehmigung des Haushalts 2021 durch das Landratsamt. 
- Bescheid über das Ergebnis der Fachstel lenprüfung zur Thematik 

„Absperrmaßnahmen am Gehweg Kreisverkehr Schaufling“. Mit den Fachstellen 
wurde das Thema besprochen. Es wird kein Handlungsbedarf gesehen. 
Bürgermeister Bauer informiert, dass ggf. versucht werden könnte, die Sachlage 
während eines weiteren Gesprächs im Kreise des Bauausschusses erneut zu 
beleuchten. 

- Im Namen der gesamten Gemeinde spricht der Bürgermeister den Mitwirkenden und 
Mitgestaltenden beim diesjährigen Ferienprogramm seinen herzlichen Dank aus. 
Ohne diese ehrenamtliche Unterstützung wäre eine Umsetzung nicht möglich. 
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- Bericht über die Etablierung eines Food-Containers als Außenstelle des Café Floh 
auf der Rusel. Die Container-Lösung wurde aus versicherungsrechtlichen Gründen 
gewählt, da leider mit Vandalismus zu rechnen ist und zwischenzeitlich auch 
eingetreten ist. Aktuelle Öffnungszeiten samstags und sonntags; bei entsprechender 
Frequentierung mit Ausweitoption ab 2022. 

- Information über die Terminplanungen hinsichtlich eines gemeinsamen Termins mit 
dem Vorsitzenden der ILE Ilzer Land, Herrn Eibl. 

- Noch im Juli 2021 soll das Nahwärme-Heizkraftwerk mit möglichst vielen, 
teilnehmenden Gemeinderäten besichtigt werden. Die Planungen dazu laufen 
ebenfalls. 

- Der Gemeinderat wird durch den Bürgermeister über den aktuellen Sachstand beim 
Bau des Hochbehälters Obernberg informiert. Juli 2021 wird mit den 
Bodenaufbauten begonnen.  

- Das Thema Kindergartenerweiterung wird am 28.06.2021 ausführlich mit dem 
Architekten und Fachplanern in einer Bauausschusssitzung weiter vorangebracht. 
Derzeit gehen die Planungen in Richtung Ausschreibung, Abriss Ende 2021, Beginn 
der Bauarbeiten Anfang 2022. Die Gründe dafür liegen in der aktuellen 
Preissituation. 

- Unterrichtung des Gemeinderats über den Sachstand beim Thema List-Anwesen.  
- Die Runde wird durch den Bürgermeister informiert, dass die Kosten für den Bau 

eines Forstweges im Bereich Dietmannsberg – Freiberg vom Forstamt mit drei 
Varianten durchgerechnet wurde. 
Die betreffenden Bürgerinnen und Bürger werden informiert und zum Vorgehen 
abgefragt. 

- Der diesjährige Christophorus-Markt wird ohne Fest als reiner Markt und daher am 
Samstag, den 24.07.2021 vorbehaltlich etwaiger aktueller Änderungen durchgeführt.  

7. Anfragen 

Die Anfragen beziehen sich auf die Bewerbungsrunde bzw. Neueinstellung eines 
übergeordneten, gemeindlichen Bauhofleiters sowie die mögliche Überprüfung der 
Bäume des Kindergartens im Zuge der Erstellung des sogenannten Baumkatasters.  

Weitere Anfragen beziehen sich außerdem auf die Planungen zur 725Jahr-Feier der 
Gemeinde und der Möglichkeit, zukünftig eine Tagesordnung mit der Einladung zu 
Bauausschusssitzungen zu versenden. 

Bauer, Sitzungsleiter    Obermayer, Niederschriftsführerin 
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